



La unidad de todas las organizaciones hermanas, es la garantía de nuestra victoria.

ANTE NUESTRA CONFERENCIA COMARCAL

Hoy van a dar principio las tareas de nuestra Conferencia Comarcal, en la cual los representantes de los pueblos de nuestra comarca van a señalar de una forma clara y concreta, la situación política que hay planteada en nuestra comarca, sobre los problemas que ya quedaron señalados en las Conferencias celebradas en fechas anteriores.

En esta Conferencia Comarcal vamos a hacer un análisis de cómo los dirigentes de nuestro gran Partido, han sido capaces de llevar a la práctica las resoluciones que en nuestra última Conferencia fueron tomadas, y al mismo tiempo aquellas directrices que nuestros organismos superiores nos han marcado durante este periodo de tiempo.

Diversos son los problemas que a nuestra Conferencia le toca resolver, pero con especial interés los problemas referentes a los Frentes Populares y Comités de Enlace con nuestros camaradas del Partido Socialista.

Ya nuestro camarada Pepe Díaz, en su gran informe pronunciado en Valencia el 13 del pasado Noviembre, tratando sobre la significación del Frente Popular decía: «Nuestro Frente Popular recoge de la historia de España las aspiraciones de los liberales y progresistas que desde las Cortes de Cádiz han venido luchando con fugaces momentos de victoria, por librarse de la opresión absolutista e inquisitorial; las aspiraciones, aplastadas durante medio siglo, de los fundadores de nuestra primera República; las aspiraciones del pueblo que luchó contra la tiranía sangrienta de Fernando VII, de Cánovas, de los reaccionarios, monárquicos, clericales y militaristas; los anhelos de independencia nacional, que inspiraron a las masas obreras a la guerra contra Napoleón; las inspiraciones de las masas

obreras que han luchado con las armas en la mano en la semana trágica de Barcelona; en el año 1917; en Asturias y en Madrid, en las jornadas gloriosas de 1934, y en mil episodios heroicos de los obreros; las aspiraciones nacionales de los pueblos

de Cataluña, Euzkadi y Galicia, oprimidos por el despotismo monárquico.

Nuestro Frente Popular recoge todas las aspiraciones del pueblo; por ellas lucharon nuestros padres, nuestros abuelos y nosotros, los españoles que

también hemos luchado, nos unimos bajo una sola bandera para realizarlas. Como queda muy bien remarcado por nuestro camarada Pepe: hoy no hay otra política más justa y más segura para todos los antifascistas españoles para conseguir la victoria pronta y definitiva sobre las huestes de Franco, el angel salvador de los banqueros, de los grandes terratenientes y de las castas militaristas de nuestra patria, que luchar todos nosotros, unidos bajo la bandera del Frente Popular, con lo cual, igual que conseguimos la victoria el 16 de Febrero de 1936, conseguiremos todas las batallas que sean precisas para limpiar nuestro país de los ejércitos mercenarios que hoy invaden nuestro suelo. Pero debemos aclarar en esta Conferencia que el papel que el Frente Popular tiene que realizar no es celebrar reuniones y más reuniones sin fines prácticos, sino que, estudiando los problemas planteados en cada localidad, estudiarlos detenidamente para ayudar a resolverlas a los Consejos Municipales, que son los representantes directos de nuestro Gobierno.

También debemos plantearnos en esta Conferencia el trabajo realizado por nuestros Radios para llevar a la práctica una de las consignas a la que mayor interés debemos prestar, la cual es la creación en todas las ciudades de los Comités de Enlace entre los dos grandes Partidos, el Partido Socialista y el Partido Comunista, en arreglo como nosotros hagamos un buen trabajo en este sentido, ayudaremos a la formación del Partido Único del Proletariado, el cual será el que con la experiencia de las luchas hasta aquí mantenidas por todos sus componentes, que son, sin duda alguna, lo más activo, lo más consciente y lo más aguerrido de toda la

CUADRO DE HONOR

Nuestros héroes

El día 9 del actual, en la Muela de Teruel, fué víctima de la metralla fascista nuestro camarada Emilio Gomariz López, que al frente de su Compañía de Ametralladoras, de la cual era Capitán, estaba barriendo a los Ejércitos extranjeros que querían apoderarse de una posición que nuestros valientes soldados no se dejaron arrebatar.

Con este camarada nuestro Partido pierde a uno de sus mejores militantes y el Ejército del Pueblo a un Jefe de mucha valía, ya que a través de sus 16 meses de lucha en la Columna de Alicante se portó como un héroe.

El camarada Gomariz ingresó en nuestro Partido en el año 1933. Desde el primer día se mostró como un excelente bolchevique, por su disciplina y por su abnegación en llevar a la práctica todas las consignas que de nuestro Partido recibía.

En 1934, cuando el movimiento glorioso de Octubre, tuvo una actuación admirable en cuantas misiones se le encomendaron por mediación de nuestro Partido. Después fué uno de los despedidos del famoso «Truts de la Goma» y perseguido por toda la clase patronal de esta localidad. No le daban trabajo en ninguna fábrica, por lo cual tuvo que dedicarse a una infinidad de oficios para seguir viviendo su familia y particularmente un nene de Asturias que apesar de su mala situación económica lo recogió en su casa.

Durante todo el tiempo del llamado «blenio negro», en que nuestro Partido tuvo que actuar en la ilegalidad, fué miembro de la Comisión de Agitación y Propaganda y por lo tanto encargado con otros camaradas de la confección de los manifiestos y pasquines que nuestro Partido editaba.

Al estallar el actual movimiento subsersivo fué uno de los primeros en incorporarse a la lucha, enrolándose en la Columna del camarada Paco Galán, donde estuvo luchando hasta que nuestro Comité Provincial organizó la «Columna Alicante», a la cual se incorporó seguidamente luchando incansablemente y habiendo intervenido en todos los combates de San Martín de Valdeiglesias, Peñarrubia, Brunete, Codo, Belchite y últimamente en la toma de Teruel, donde ha perecido heroicamente defendiendo las posiciones ganadas al invasor, las cuales serán inexpugnables.

El Comité Comarcal del Partido Comunista y los Radios de Elche se asocian al dolor por que pasan hoy sus seres más queridos y no olvidarán jamás a camaradas como Gomariz, que dejando todas las comodidades del calor de sus familiares, se incorporaron a la lucha para hacer de nuestro país una España grande, libre y feliz.

Desquiciamiento fascista

clase obrera de nuestro país, le dará una dirección más firme dentro del Frente Popular. Para que los problemas de la producción, de abastos y de cuantos surjan a través de la actual contienda, se resuelvan con mayor facilidad y siempre a tono con las disposiciones del Gobierno legítimo de nuestra República.

Después de analizar todo el trabajo que hagamos realizado sobre los puntos antes mencionados, debemos dedicar nuestra atención sobre nuestra labor realizada para incorporar a la mujer al trabajo, no solamente a la labor de la fábrica, sino a la dirección de los Sindicatos, de los Controles de fábrica e incluso a la dirección de nuestro Partido, en arreglo como hagamos llevado a la práctica esta resolución habremos consolidado el fortalecimiento de nuestro Partido y al mismo tiempo del Frente Popular.

No debemos pasar inadvertida en este gran comicio nuestra labor desarrollada en el campo, y en arreglo a las disposiciones de nuestro camarada Vicente Uribe, las cuales deben estar siempre respaldadas por los comunistas, que somos los que estamos más compenetrados de la significación de éstas y por lo tanto los más obligados a llevarlos a la práctica.

Muchos y muy importantes son todos los problemas que, todos, de común acuerdo, tenemos que discutir y sacar las enseñanzas para convertir en realidad todas las tareas que en la misma se señalen.

Con ello demostraremos que nuestro gran Partido se preocupa de todos los problemas que hay creados en la actualidad y que como Partido dirigente de las masas laboriosas de nuestro País, estamos dispuestos a que se consolide nuestra pronta victoria sobre los mercenarios que invaden nuestra Patria.

Sociedad de Socorros Mútuos "El Porvenir"

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados a una asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar hoy domingo día 23, a las dos y media de la tarde, en su domicilio social, Castelar, 31, y cuyos puntos a tratar son de tal importancia que se requiere por ello la puntual asistencia de todos los asociados.

Ha sido tal el triunfo de las armas del glorioso Ejército Popular de la República en el «inexpugnable» Teruel, que hoy más que nunca cunde la desmoralización y el caos en la España negra de Pitiñiní. La caída de Teruel ha causado un verdadero estupor entre los ejércitos que acudilla Franco y sus estados mayores, que han quedado petrificados, con la sangre paralizada en sus venas, ante el empuje arrollador de nuestros heroicos combatientes.

En el campo faccioso existe una verdadera discordia entre los «nacionalistas», como consecuencia de los reveses sufridos ante el potente ejército del pueblo que ha roto el mito de los *invencibles* (camisas y flechas negras) que han sido derrotados fulminantemente en nuestras últimas ofensivas en diversos frentes.

La guerra despiadada y criminal que desencadenó el traidor Franco y sus consortes ha sembrado la ruina y desolación en todo el país ibérico. Por doquier que posó el fascismo su planta infamante, dejó muestras de su salvaje mentalidad, hueca de todo sentimiento humano e incapaz de tener un átomo de sensibilidad humana.

Su régimen de terror, no sólo lo ha empleado entre los que a su juicio podían ser «rojos», pues ha llegado hasta asesinar a sus fieles servidores por la más mínima sospecha de tibieza hacia su régimen despiadado y cruel.

Todas estas «razzias» cometidas por los elementos «franquistas», en las que lleva la batuta el fríste y célebre criminal Martínez Anido, que cuenta con más de ochenta años en su pellejo, y la colonización descarada italo-alemana que es la verdadera dueña de la España negra, es la causa fundamental del descontento de las huestes de F. E. de la J. O. N. S. (camisas viejas) que, asqueados de tanto ultraje recibido por parte de la dominación extranjera han hecho últimamente un manifiesto dirigido a los partidarios del «espíritu ausente» (José Antonio Primo de Rivera), en el cual manifiesta claramente el engaño de que han sido objeto por parte del mil veces traidor ex general Franco.

En estas hojas muestran claramente su disconformidad con la política de intervención, haciendo un caluroso llamamiento, el que textualmente copiamos:

«A los Requetés proponemos, contra el invasor extranjero, la unidad patriótica»

Con dolor tenemos que confesar que el carácter españolista y patriótico del movimiento salvador ha degenerado vergonzosamente ya ante los ojos de todos los españoles. Nosotros somos los traidores que venden su patria al extranjero invasor, y los rojos, los héroes que luchan por la independencia de España. Se impone, pues, una rectificación de conducta, rápida y enérgicamente expresada

que nos salve, del infame título de traidores a la patria.

Los requetés siempre fueron buenos amantes de su patria; españoles antes que nada, y lo continúan siendo. Por eso nosotros, que conservamos íntegro el gran caudal de amor a la patria, que surgió en España nuestra F. E., les proponemos la unidad patriótica contra el lavador extranjero y sus cómplices: Queipo de Liano y compañía.

Confiamos en el españolismo de los requetés y tenemos la seguridad que nuestros deseos y desvelos coinciden con sus deseos y desvelos para una España fuerte y libre.

Hay un grito glorioso que nos une a todos:

¡España para los españoles!

Con este grito como bandera de lucha, tenemos el deber de unirnos los españoles en los momentos decisivos que vive nuestra patria y arrojar de ella al invasor extranjero.

A Italia, los italianos; a Alemania, los Alemanes; a Marruecos, los moros; a España, los españoles;

Nosotros somos mayores de edad y no necesitamos tutores; no somos abisínios, y conviene que todos sepan que hoy la piedra de toque para diferenciar el verdadero del falso patriotismo consiste en saber qué hacer cada uno para expulsar de nuestro suelo al invasor extranjero y por la independencia de España.

¡Viva la unidad patriótica contra el invasor extranjero!

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva F. E.!

LOS DE LA GUARDIA VIEJA

Requeté: propaga esta hoja entre tus amigos».

Como vemos, en la zona facciosa existe un intensísimo malestar. Ya no les queda más que contados hombres de las centurias facciosas de requetés y falangistas, los cuales todos han mordido el polvo amargo de la derrota ante nuestras fuerzas, que les han hecho entrar en uso de razón hasta el extremo de reconocerse a sí mismos como traidores a su patria. Y es... que las armas republicanas han demostrado en todo momento la justicia por que luchan, mientras que ellos, carne de cañón, se entregaron atados de pies y manos a los nuevos mercados de la plutocracia fascista hasta que han quedado eliminados fulminantemente por la intervención extranjera.

Hoy, diezmados y convencidos de la barbarie de que han sido objeto por sus propios «amos», mas reconociendo que no son ni serán suficientes para aplastar a un pueblo noble y generoso que lucha por su propia independencia hacen clandestinamente este llamamiento a requetés y falangistas para terminar con el dominio extranjero que les subyuga, les esclaviza y les fusila por doquier ante la menor demostración de aversión hacia el régimen de hacha y patíbulo a que están sometidos.

ELOGIO ESPAÑOL

UNO MAS QUE NOS DEJA

Ha muerto Emilio Gomariz López

Quien conocía a este camarada sabe lo que era y cuánto valía para la causa.

Fue un obrero más que lo dió todo por la causa del pueblo trabajador.

Cuando el fascismo se sublevó, este camarada abandonó las herramientas del trabajo y se fué a la sierra con los primeros milicianos que salieron para el frente. Estuvo luchando en la sierra con Galán y cuando se enteró que sus paisanos estaban en el frente, vino a reunirse con ellos.

Luchó desde los primeros momentos como deben de luchar todos los hombres antifascistas.

Nunca le asustaron los momentos por difíciles que fueran; cuando, más difícil era una situación, allí estaba él dando órdenes a sus soldados.

Por su decisión en los combates, fué ascendido a capitán de la Compañía de Ametralladoras. Actuó en muchos combates, luchando en Somosierra, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal, Peñarrubia, Quijorna, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo, Brunete, Quinto, Codo, Belchite y últimamente en la toma de Teruel, donde una bala mil veces criminal le dejó sin vida.

El nos ha dejado, pero nosotros sabremos vengarle, siguiendo por el camino que él emprendió, hasta aplastar al fascismo.

¡Viva el Ejército del pueblo, mil veces invencible!

JOSE PLAZA

Homenaje al Ejército Popular

El domingo día 30 de los corrientes, a las 11 horas en punto de la mañana, se celebrará en el teatro Kursaal de esta localidad un grandioso acto de homenaje al Ejército popular español, vencedor glorioso en la toma de Teruel, organizado por el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza y Escuelas Nacionales de Elche, con asistencia de las Autoridades civiles y militares y entidades políticas, sindicales y de cultura de esta ciudad.

Tomarán parte los alumnos de los centros de enseñanza arriba mencionados, las masas corales de la localidad y el Comisario-Director del Instituto camarada F. Puig Espert, que pronunciará un discurso dedicado a los heroicos defensores de las libertades españolas.

Oportunamente se anunciará en detalle el programa del espectáculo por medio de carteles murales y prospectos.

El acto promete revestir gran solemnidad y emoción.

La semana de las tres eles

Lenin-Liebknech-Luxemburgo

Cada año, entre los días 15 al 22 de enero, celebra el proletariado una semana de agitación y propaganda, honrando la memoria de tres jefes inolvidables, queridos por todos los pueblos del Mundo: LENIN, LIEBKNECH, LUXEMBURG. Nosotros la hemos festejado con las armas en la mano, luchando en los frentes y en la retaguardia contra el fascismo. Los trabajadores de otros países habrán sabido reforzar en esta semana su activa solidaridad con la España popular, que se bate heroicamente contra todos los enemigos de la Humanidad progresiva.

LENIN, figura inmensa y guía seguro del proletariado mundial. Fundador del Partido y de la Internacional Comunista. Animador del movimiento revolucionario ruso contra el zarismo, forjador seguro de la Revolución de octubre, defensor infatigable del poder de los Soviets, del poder de los obreros y campesinos contra los reaccionarios interiores y sus aliados extranjeros, constructor victorioso del Socialismo. Supo unir insuperablemente la teoría revolucionaria más clara a la acción decidida y poderosa. El proletariado internacional tiene en Lenin su mayor garantía y más firme bandera.

LIEBKNECH, fundador de la Internacional Juvenil Socialista, formidable luchador contra la guerra imperialista, fundador en Alemania de la Liga Espartaquista, uno de los valores más auténticos del proletariado revolucionario alemán. Mientras el pueblo alemán, durante la guerra europea, moría en las trincheras defendiendo a los fabricantes de armamentos, a los banqueros, a los terratenientes y al Kaiser, Liebknech le gritaba en la plaza de Potsdam: «¡Abajo el Gobierno! ¡Abajo la guerra!» Condenado a trabajos forzados, salió de la cárcel a dirigir la traicionada revolución alemana. La lucha contra Hitler hoy tiene en su conducta el más alto estímulo y ejemplo.

LUXEMBURG fué, con Liebknech—hermanos en luchas, hermanos en muerte—, dirigente del ala izquierda de la socialdemocracia alemana, animadora también del movimiento espartaquista. Como Lenin, supo unir indisolublemente la teoría y la acción, ya que a Rosa de Luxemburgo debemos aportaciones clásicas al marxismo. Cayó asesinada el 15 de enero de 1919, con Liebknech por los oficiales reaccionarios que servían, con el mismo espíritu que al Imperio, a los Scheldeman-Nos-

ke, que hicieron posible el fascismo en Alemania.

¡LENIN, LIEBKNECH, ROSA LUXEMBURG, guías gloriosos del proletariado mundial! ¡Os saludamos con las bayonetas en alto, trabajando mejor en los campos, en las fábricas, luchando más bravamente en todos los frentes por la victoria contra el fascismo!

Justo agradecimiento al 24 Batallón

Un éxito enorme constituyó el festival organizado por el 24 Batallón del Regimiento Naval número 1 deatado en Mazarrón. Bien podemos afirmar que el Teatro Circo del simpático pueblo murciano se vió concurridísimo en la noche del festival. El melodrama «Los Semidioses» fué interpretado magníficamente por aficionados del Batallón en colaboración con bellas compañeras de la localidad, que escucharon merecidísimas ovaciones.

Como fin de fiesta se cantaron tangos y parodias a cargo de varios compañeros que fueron muy aplaudidos.

Finalmente, una lucha Greco-Romana cerró el espectáculo.

Como nota simpática de este festival hacemos resaltar que los compañeros del 24 Batallón entregaron al compañero Lugo Mezis una parte de lo recaudado para que este compañero lo empleara en adquirir juguetes para los chicos de la Colonia de donde fué maestro y animador.

¡Salud, compañeros del 24 Batallón! Afortunadamente había entre vosotros un ilicitano que supo recoger en su alma vuestros saludos a Elche.

M. A. C.

Mazarrón.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Esta asociación convoca a todos sus socios a una Asamblea General extraordinaria, para el próximo miércoles día 26 de enero, a las 9 y media de la noche, en su domicilio social y con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura y aprobación del Reglamento.

Se ruega a todos los camaradas la puntual asistencia.

EL COMITE

Voces campesinas

Camaradas Carrizaleros: Daros cuenta, compañeros, que en tanto como nos ha costado de abolir el sexto que tenían los traidores fascistas afianzado en su poder y explotando al pobre campesino, y ahora que ya estamos libres y cada uno es dueño de su terreno, no debemos consentir que tengamos estas tierras completamente abandonadas. Daros cuenta que hay 11.000 tabullas que pueden dar una gran producción y es necesario, Carrizaleros, que las pongamos en condiciones para poderle sacar su producto necesario.

Carrizaleros, es necesario que nos pongamos al corriente en los pagos que este Sindicato ha designado, que es el defensor de esta propiedad. Carrizaleros, no hay que perder el ánimo, hay que ser constantes, que la dirección de este Sindicato está tomando medidas prácticas para hacerle presente a la Reforma Agraria que hay necesidad de que estas tierras se pongan en producción.

En el fundamental a que se refiere este problema, está práctico José Ruiz.

DIEGO TORRES

La Hoya, Enero 1938.

El nuevo local del Comarcal

Suscripción pre-mobiliario

Suma anterior, 425'00 ptas.

José Ruiz Apst, 5; José Díaz, 10; Luis Quiles, 5; Antonio Romero, 10; Irene Ruiz, 10; José Maciá, 10; León Bravo, 10; José Domenech, 5; Antonio Sánchez Miralles, 15; Manuel Matarrodona, 25; José Berenguer Aznar, 15; Un Militante, 200; José Valero, 5; Manuel Rodríguez, 37; Andrés García, 10; Juan Aznar, 5; José Casanova, 10; Asunción Campos, 5; Vicente Durá Campos, 5; José Navarro, 5; José Miralles, 5; Antonio Navalón, 25; Teresa Vives, 10; Ricardo Cortés, 25; José Castillo, 10; María Castro, 10; Gregoria Lozoya, 15; José Giner, 10; José Rodríguez, 10; Vicente Alcalde, 100; Vicente Alcocer, 25; Josefa Díez, 5.

Total, 1.077'00 pesetas.

Esperamos que todos los militantes y simpatizantes tomen con cariño esta suscripción, ya que de su donativo depende el dotar como es debido el nuevo local del mobiliario necesario para todas sus dependencias.

Todos los donativos deberán dirigirse a nombre de José Cabrera, Secretario de Finanzas del Comité Comarcal del Partido Comunista de Elche.

Sindicato Agrícola de Peña y Carrús

Se convoca a Junta General ordinaria para el domingo día 30 del corriente, a las 9 y media de la mañana en primera convocatoria y a las 10 en segunda, en el local de la Comunidad de Labradores, para tratar asuntos de gran interés.

¿Amigos del Pionero?

Todos sabemos lo que es el pionero, como también, el papel que tiene asignado en esta lucha de emancipación.

El pionero es el niño, que conducido por el cauce de verdadera liberación en todos sentidos, va poco a poco moldeándose hasta llegar en su transformación a una forma lo más completa posible. Es el pequeño proletario que guiado por sus compañeros de más edad y que desgraciadamente cuentan con una amarga experiencia, recibirá una educación completa y adecuada a su corta edad, para que en él no encuentre una naturaleza endeble que ceda a las maldades del opresor de sus padres y compañeros. Es como un nuevo germen emancipador, como una nueva generación que brota para terminar con el estado de corrupción que pueda existir y con las tiranías y los abusos políticos y administrativos de que hasta hoy nos dolíamos; que acabará con la miseria de las clases bajas, simultáneamente con el espléndido gozar de las clases favorecidas por la fortuna.

Pues bien, para esto, el joven pionero necesita desarrollarse normalmente y en sitios apropiados, elegidos por su salubridad; necesita como un elemento formador, el ejercicio físico, que al mismo tiempo que le proporciona una naturaleza sana, le evita muchas enfermedades.

Por otra parte, necesita dotar a su inteligencia de conocimientos culturales que le permitan ponerse en contacto con la ciencia y ensanchar en lo posible el campo científico. Para ello, se le impone como labor primordial y esencial, el terminar con el analfabetismo.

También necesita formar su espíritu para hacerlo susceptible de percibir las bellezas artísticas. Y en fin, otras muchas enseñanzas necesarias y que tan faltos de ellas hemos estado.

Pero para que estos jóvenes se formen, es necesario la influencia del medio y la ayuda de los que le rodean.

Para ello, ya en el último Congreso de Pioneros, celebrado en Valencia durante los días 8, 9 y 10 del mes en curso, se tomó el acuerdo de hacer un llamamiento a todos los camaradas, sin limitación de sexos ni edades, para que constituyendo los llamados AMIGOS DEL PIONERO, le presten a este su ayuda moral y material. De estos amigos del pionero, se elegirán compañeros que, actuando de profesores e instructores, ayuden a forjar esta nueva generación.

El Consejo Local de Pioneros de esta Ciudad, siguiendo los acuerdos tomados por la totalidad de pioneros españoles, hace un llamamiento a todos los compañeros para que acudan a inscribirse como Amigos del Pionero en el local del Pionero, plaza de Emilio Barral (Casa de la Juventud).

La Comisión de Propaganda

IMPRENTA MODERNA

Dolor del "Socorro"

CON TODO RESPETO, PERO.....

Con honda amargura lo decimos. El Ministerio de Instrucción Pública nos ha quitado las Colonias Infantiles de Elche «Lina Odena» y «García Lorca». Y nos las ha quitado cuando iban siendo algo cuajado, algo auténtico del programa de nuestras presentes y futuras realizaciones, que por este golpe no dejaremos de llevar adelante, aunque el momento nos duela. Nuestras Colonias Infantiles nos han costado muchas horas de preocupación y nos han dado muy pocos momentos de satisfacción—nunca estamos conformes con lo hecho, porque lo hacemos soñando con lo que el deseo, grande, infinito, nos inspira—, pero el golpe nos ha dolido en lo más hondo, en lo más íntimo. Y es que, quiérase o no, tenemos un temor, muchos temores, pero sobre todos uno: que los chicos estén peor que estaban con nosotros. ¿Causas, razones de este temor nuestro? Muchas. Si los hijos—según un viejo refrán—son para los padres, los hijos de los padres caídos, cuando se han quedado sin los suyos, no pueden encontrar otros padres más que en la clase a que los suyos pertenecían, en el orden sentimental, porque son los que los entienden. Y en el orden pedagógico pueden vivir y convivir con los nuevos maestros, con los llamados a educar las nuevas generaciones de la Democracia. ¿Cuenta el Ministerio con muchos maestros de éstos? Sabemos por experiencia que no; y admitimos la buena voluntad del departamento, pero con las pruebas A LA VISTA vemos lo estéril de su voluntad. Esto en ese orden: que si nos remontamos un poco... ¡para qué!, vaya un detalle.

El Delegado, o Inspector de Colonias, se nos acercó días pasados a efectuar el trámite de incautación—no decimos de entrega, porque nosotros no las hemos entregado aún—y como si viviéramos en el mejor de los tiempos pasados nos comunicó su misión. Se le hizo alguna observación al caso y de un modo rotundo nos significó: que venía a nosotros por pura fórmula, pero que no nos necesitaba. Y, efectivamente, responsabilizó a dos viejos maestros y se fué tan tranquilo.

Pero entre los mil detalles al caso se le olvidó organizar el abastecimiento de las Colonias, y hasta que lo organicen, si no fuera por el Socorro Rojo, que sigue abasteciéndolas, los niños no sabemos qué hubieran comido.

Somos disciplinados, acatamos los designios del Frente Popular, pero no hemos abdicado de nuestro derecho a criticar lo que esté mal hecho, y en la forma que se nos arrancan las Colonias está mal, rematadamente mal.

Queremos prescindir de todo lo preliminar hasta ponerlas en marcha, queremos olvidar los malos ratos que chicos y madres nos han dado hasta verlas como están; que sin un detalle de gracias o inculpatión se nos despoje. Pero lo que nos negamos a admitir siquiera en hipótesis es que en nuestras Colonias se repitan los casos de otras bajo el patrocinio del patronato de Instrucción Pública, de donde los niños colonos huyen y vienen buscando nuestro calor y la protección del S. R. I. Eso sería cruel y nos haría revolvernos contra quien fuera, porque con defectos y todo, la obra empezada se hubiera perfeccionado, pero abandonado, jamás; que unos de los mayores cariños del S. R. I. son los niños de hoy, hombres de mañana, limpios de la roña del presente y plétóricos de luminosidades futuras.

Por Agt-Pro.: E. MOLINA.

De la abnegación y sacrificio de las masas antifascistas depende el aplastar prontamente a las hordas de Franco, arrojándolas de nuestro país.

APRECIACIONES

¿Dónde está el valor de la fuerza?

No precisa ser muy ocurrentes para valorar la fuerza política que influyen los dos Partidos «istas» nacionales. Claro que medir la posición alrededor de la política nacional desde un plano local con justeza y sin rozaduras de pasión, resultaría harto difícil. Sin esa pequeña parte de pasión, que desde un punto determinado vemos natural, los problemas en el curso de su interpretación nos podrían dar la solución de muchas cosas que solo conocemos a través del estrecho marco de nuestra orientación. He aquí el quite de la cuestión por donde podríamos hallar la balanza al fiel, entre una fuerza menor modernamente organizada, con una fuerza mayor políticamente mal preparada.

Estas apreciaciones van directamente a la clase obrera toda, porque ella es, sin las características pasionales de Partido, la que ha de fallar moralmente, sobre el contenido psicológico e histórico de cada posición política en estos momentos preponderantes de una nueva historia nacional. Claro que la clase obrera no puede recoger en su idea, la vasta intervención, importantísima, que afluyen por partes correspondientes, pero de un valor desigual, las diferentes fuerzas organizadas acerca de los problemas generales, en un ambiente de guerra accidental y circunstancialmente impuesto, pero que ha de influenciar considerablemente en el porve-

nir inmediato de toda la masa obrera y de todas las clases políticas del país. Puesto que el Frente Popular es el resorte por el cual tiene movilidad esta cuestión y aproximaría a descubrir, aún en los más exaltados de la serenidad política, el verdadero juicio conciliador entre el valor de la fuerza, que es lo que perseguimos demostrar aquí desde el punto de vista local. A través de esta cosa, el Frente Popular nos podría ofrecer con la colaboración de su intervención municipal y en debida catalogación, unas memorias históricas de los 18 meses de colaboración política, en las diferentes e interesantes intervenciones de cada representación en los grandes y difíciles problemas nacionales y locales en el lapso de colaboración. Esto además, en el aspecto de unificación, reforzaría este Frente Popular, único medio seguro de un pronto y victorioso final de la guerra.

Otro aspecto de la política local y que entraña a mi parecer un grave error, es el que se da con la utilización de la fuerza, cuando por fuerza, en el sentido amplio de la palabra, se quiere ejemplarizar una posición que puede estar equivocada, que realmente estudiada, puede no guardar relación con el sentido fundamental de la dirección del Partido. Se puede ser un Sansón, poseer un formidable tórax, pero si no le distribuimos las energías con esa educación responsable de la línea general y por el contrario distraemos al Sansón en descubrirle los defectos del vecino, se cae en la tentación de crear una fuerza de odio y de pasión de la cual ha de brotar nuestro propio enemigo y en muchos casos el más consecuente luchador.

En los tiempos que corremos, la explotación de la credulidad por el medio charlatanismo no tiene cotización; el éxito de todo partido depende de la utilidad práctica de sus postulados en unión de sus hechos, por eso la clase obrera del mundo no podrá apartar su vista de las dos direcciones históricas: en primer lugar la Patria del Socialismo y en segundo lugar México. Se necesita, pues, para ganar la revolución, ya que la guerra la ganarán las armas unidas del Ejército del Pueblo, recoger la abundante cosecha de la duda y sembrar esparcida la semilla de la fé, entre toda la fuerza política y obrera del pueblo.

22 y 23 de enero de 1938

¡Gran Conferencia Comarcal!

A este magno acontecimiento deben asistir con la mayor puntualidad todos los delegados nombrados por sus respectivas Células y Radios.

A esta gran Conferencia deben acudir también todos los militantes del Partido Comunista y simpatizantes, ya que de ella sacarán enseñanzas muy necesarias para todos.

La Conferencia se celebrará en el nuevo domicilio del Comarcal. (antes Sociedad «Blanco y Negro»).

Obrero, campesino:

Leed "Nuestra Bandera"